



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.

Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. l. emelet
Telefon: 188-588

A pécsi B. Sz. népfőiskolája

Hétfőn nyílt meg a pécsi Baross Szövetség népfőiskolájának 15-ik tanfolyama. A népfőiskola megnyitása ünnepélyes keretek között történt. Az ünnepi megnyitón dr. Makay István polgármester vezetésével megjelent az egész magisztrátus, nemkülönbén Pécs város kereskedelmi és ipari érdekvéviselőinek vezetője. A népfőiskola igazgatója, dr. Sáfrány István beszédében arra utalt, hogy a Baross Szövetség egész munkássága arra irányul, hogy a keresztény polgárságot kereskedelmi és ipari téren kiemelje abból a másodrendű vonalból, ahová süllyesztették. Etekintetben a törvényhozás és a kormányzat teljes erővel megteszi a magáét, de szükséges, hogy a társadalom segítőtleg működjen közre. Ezt a köteles munkásságot látja el Pécsen is a Baross Szövetség és a nagy népszerűségnek örvendő népfőiskola immár 15 teljes esztendeje igazolja a hozzáfűződő várakozásokat. A népfőiskola az idén is a keresztény fiatalok nagy részét vonja a gyakorlati ismeretek elsajátításának műhelyébe.

Költőrködés

A Baross Szövetség központi irodái e héten és a jövő hét első napjaiban költöznek át a Múzeum ucca 17. alatti Baross-székházba. Ezzel kapcsolatban szeretettel kérjük tagjainkat, hogy a torlódásra való tekintettel csak a leg-sürgősebb ügyekben forduljanak a titkári hivatalhoz. Az egzisztenciális kérdésekben természetesen most is a legnagyobb készséggel állunk rendelkezésre.

Törley Bálint az új kereskedelmi államtitkár

Baross-körökben már napok óta tudott dolog volt az a kinevezés, mely e héten történt meg azaz, hogy Kunder Antal kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter előterjesztésére a Főméltóság Ur dr. Törley Bálint országgyűlési képviselőt a minisztérium politikai államtitkárává nevezte ki. A kinevezés szerte az országban, de a Baross Szövetségben különösképpen nagy örömet és meglepődést keltett. Törley Bá-

lint dr. az első Baross-államtitkár, vérből való kereskedő, közülünk jött s olyan gazdag ismerettárat és hatalmas tapasztalati anyagot hozott magával, hogy működése elé az egész magyar közgazdasági élet a legteljesebb várakozással tekint. Külön is hangsúlyozni kell az új államtitkárnak az érdekvéviselői élettel való kapcsolatát és a mezőgazdasági értékesítés problémáival való legteljesebb összefonódottságát. Törvényhozói munkássága a

termékeny alkotás jegyében folyt le s minden oldalon barátokat és tisztelőket szerzett neki. Igen bőlesen ismeri fel azt, hogy a magyar kereskedőnek első és főkötelessége a mezőgazdasággal teljesen karöltve haladni s annak érdekeit előmozdítani.

A Baross Szövetség erre a kinevezésre joggal büszke, hiszen egy kereskedő került ebbe a magas pozícióba s ekként is megnyilvánul, hogy új magyar élet elé megyünk.

A NEMZET ÚJ UTJAIN

IRTA: ILOVSKY JÁNOS

Vasárnap az esti szürkületben 6.42 órakor a komáromi hid közepén álltam. Pontosan 6.42 óra és 20 másodperc volt, amikor Kánya Kálmán és Teleki Pál miniszterek autója az Ó-Komárom felé eső hidpillérek között átfutott, s a még felállított »spanyol lovasok« előtt megállt.

»Isten vezérelje!«, — »Mindent vissza!« kiáltással köszöntöttük a minisztereket és a tárgyalásra induló magyar delegációt. Annak a hitnek a reményében, hogy Magyarország huszszendós kálvária-járásának felvidéki stációi a jövőben elmaradnak és hogy ismét egy lépéssel közelebb jutunk a régi, nagy, boldog Magyarországhoz.

Minden érzését nem tudja az ember papírra vetni, az élő szó is sokszor kevés arra, hogy a pillanatok melegségét és lelkiület átjáró érzelmeket kifejezhessük. Mégis, egy mondatban sürítve, szilárdan azt remélem, hogy a tárgyalások eredményesek lesznek és az a feszültség, amely az 1918—19. és 20-ik esztendő óta ránk nehezedett, felenged és helyzetünk kedvezőbbré fordul.

*

A Baross Szövetség ezekben a nagy történelmi napokban megfeszített erővel dolgozik, hogy új székházát minél otthonosabbá, minél megfelelőbbé tehesse és minél helytállóbb formában mutassa be az elkövetkező avatási ünnepségen a magyar köz- és gazdasági életnek. Ez alkalommal is le kell szögezmem, hogy amiként a komáromi hidon a magyar történelem megújulásának szele a lelkiünkön és testünkön is igen meleg érzelmeket kiváltva, egészen különös és szóval megmagyarázhatatlan érzésekbe ringatózott, épp úgy a Baross Szövetség tagjainak áldozatkészsége, az ügy iránti szeretete hetek óta valósággal delejes erővel járja át összes tagjainkat. A Szövetség iránt érzett kapcsolatok oly jelenségeket mu-

tatnak, amelyekkel talán egyetlen egy testület sem rendelkezik.

*

Kérem a Baross-testvéreket, hogy ezt a szellemet őrizzék meg és ennek jegyében sorakozzanak valamennyien fel, mint élő, ha-

talmas gazdasági hadsereg az új székház avató ünnepségén. Ne hiányozzék egyetlen egy Baross-tag sem. Mindenki ott legyen a gáton, mutassuk meg, hogy milyen erős képviselünk.

Az avatási ünnepségen Magyarország kiváló irányítói fognak beszélni, hozzátok szólnak majd, Baross-testvérek! Ez kétségtelenül nagy megbecsülés, sőt mondhatnám a legnagyobb megbecsülés a magyar kereskedelem és ipar számára. Oly tényezők adnak az új székház avatási ünnepségén tiszteletet a Baross-gondolatnak, amelyre még az eddigi Baross-ünnepélyes megnyilvánulásokon so volt példa. Hogy kik jönnek el, azt most még nem mondom meg, de esodálkozni fog a magyar gazdasági világ és az avatáson szűrődik ki annak a gondolatnak nagysága, amelyet régen hirdettünk, hogy az ország gazdasági életében egyedül és kizárólag csak a keresztény és nemzeti szellem lehet az irányító szempont.

A szállitányozó szakma átképző tanfolyama

Az az egészséges foyiamat, amelyet a Baross Szövetség már meg-alapításakor maga elé tűzött, lassan de biztosan beteljesedik. Ma már azok is, akik eddig a demokrácia védőpajza mögül az »egyen-jogságot« hirdették, kezdik belátni, hogy a kereszténységnek igenis vannak előjogai Magyarországon. A kormányzat kemény kézzel nyul bele a gazdasági életbe, hogy a kereszténység, de első-sorban a keresztény értelmiség elfoglalhassa az őt méltán megillető helyet.

Az átképző tanfolyamok létesítése is ezt a célt szolgálja és örömmel látjuk, hogy Szövetségünk szakosztályvezetői éber szemekkel állanak posztjukon, hogy arra alkalmas pillanatban résztvehessenek a nemzetet újjáépítő munkában.

Az Értelmiségi Munkanélkülség Ügyeinek Kormánybiztosa-hoz, Kultúr István kormánybiztos urhoz hivatalbálepésekor terjedelmes beadványt intézett szállitányozási szakosztályunk, melyben részletesen ismertette a szállitányozási szakra átképző tanfolyam létesítésének szükségességét és annak módozatait. Örömmel közöljük, hogy a kormánybiztos ur 9533/1938. sz. a. a tanfolyam létesítését máris elrendelte. A Baross Szövetség képviselőiben az értekezleteken, amelyekben a módozatokat megtárgyalják, a szakosztály elnöke, Rauner Mi-

hály, üv. alelnöke: Boron László és dr. Darányi Ferenc ny. államtitkár vesznek részt.

A szállitányozási szakosztály munkája és agilitása követendő példa arra, hogy a Baross-eszmet kemény munkával, igen nagy akarni tudással lehet eredményesen szolgálni.

A győri B. Sz. gyűlése

Hétfőn este a győri Baross Szövetség karöltve a győri Aetio Catholicával, az A. C. gazdasági szervezétével, a győri Legényegyesülettel, valamint a Keresztény Szocialista Munkásszervezettel hatalmas nagygyűlést tartott a Felvidék visszacsatolása érdekében. A győri Baross Szövetség részéről dr. Héjj János elnök szólalt fel s beszédében a Felvidéknek az önrindelkezési jog alapján való új életét követelte. Az A. C. részéről hatalmas beszédet mondott Németh János püspöki tanácsos, aki egyben betérjesztette a határozati javaslatot, mely szerint az egyesült gyűlés táviratilag biztosította ragaskodásáról Imrédy Béla miniszterelnök urat, akit arra kértek, hogy a magyar igazságért folyó nagy harcát a magyar nemzet összességének erejére támaszkodva változatlan erővel folytassa.

A kézművesipar gazdasági helyzete és kívánságai

Az Ipartestületek Országos Központjának most megjelent évi jelentése a közélet és beszámolót nyújt a Központ tevékenységéről és a kézművesipar gazdasági helyzetéről. Behatóan méltatja a kézművesipar érdekében folytatott reformpolitikát eredményeit, rámutatva arra, hogy ha a gazdasági helyzet a kézművesiparban ez-

VÁNCZA
SÜTŐPOR
A VEZETŐ MAGYAR MÁRKA!

időszert visszacsúszást is mutat, a gazdasági helyzetnek javuló kereseti viszonyai, a munkásság magasabb bérei előreláthatóan kedvezően fogják bejolyosolni a kézművesipari cikkek értékesítési lehetőségeit.

Hangsúlyozza az IPOK évi jelentése, hogy az ipari közigazgatási téren elért eredmények és szervezeti reformok mellett nélkülözhetetlenek azok a gazdasági reformok, amelyek nélkül a kézművesipar igazi megerősödés nem várható. Ezért a közel jövő leg-sürgősebben megoldandó feladatai az adó- és szociális terhek enyhítése, munkaalkalmak biztosítása, a köz- és magánépítkezéseknek minden eszközzel való elősegítése, a termelési hitel kiépítése és mindezek mellett a kézművesiparosság gazdasági szervekedésének irányítása és megszervezése támogatása. Szociális téren az öregségi biztosítás égető problémájának megoldása vált halaszthatatlanná. Az ipartestületeket gazdasági érdekképviseletként kell kiépíteni, hogy tagjaik segítségére legyenek a hitel, nyersanyagbeszerzés és értékesítés terén is.

A jelentés visszatér az IPOK öt éves munkájára és egybefoglalja a legközelebbi jövő programját. Ismerteti a kézművesipari statisztika legújabb eredményeit és táblázatokban a kézművesiparosok

előző pengőre becsülve a kézművesipari termelés évi értékét. Az ár-alakulás kedvezőtlen a kisiparosok és a termelés rentabilitásának a csökkenését mutatja.

Ismerteti a jelentés a kézművesipar érdekében hozott jelentős kormányintézkedéseket, az ipartestületi intézmény fejlődését, az ipari közigazgatás, törvényelőkészítés, közmunkák, munkaalkalmak, termelés, értékesítés, hitel, adózás, társadalomtisztítás, szakoktatás, kivitel, nemzetközi kapcsolatok terén elért eredményeket és kívánságokat, a Központ belső életét, ügyforgalmát, számadatait. Függelékben közli az iparügyi miniszterium, IPOK, kama-

rak, ipartestületek részletes cím-tárát.

Az őszinte és kedvezőtlen gazdasági helyzetkép mellett megállapítja az IPOK, hogy a kézművesipar érdekében hozott jelentős reformok kedvező hatása részben máris érezhető, részben pedig már a közeljövő kilátásait teszik biztatóvá és reményt nyújtanak arra, hogy a kézművesipar el tudatos szervezkedése az egység és karri ösztönzés szellemében — a kormányzat megértő támogatásával — biztosítani fogja a kézművesiparosságának a nemzeti termelésben kifejtett munkája révén méltán megérdemelt jobb sorsát és boldogulását.

Az összes lég- és gáz-védelmi szaktelszerelések

Szalay és Társa

Budapest, V., Alkotmány-u. 12. Telefon: 111-715

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Urral egyetértőleg a m. kir. Kereskedelmi és Közlekedésküldügyi Miniszter Úr által 25.313/1938. I. a. és 30.015/1938. I. a. engedélyezett és 15.600/1938. sz. 7. §. (1) értelmében a m. kir. Honvédelmi Minisztérium ellenőrzése mellett működő szakszervezet.

Rosta János tanácsnok a B. Sz. küldetéséről

A székesszék közéleti-művelődési bizottsága, Rosta János tanácsnok új székesszékbe való átköltözés kapcsán a következőképpen nyilatkozik munkásságunkról:

A Baross Szövetség munkásságát mindig nagy érdeklődéssel figyelem, mert hasznosnak és a nemzet érdekében állóknak véltem azokat az elveket és elképzeléseket, amelyeket a Szövetség magáévá tett.

A Szövetség nagyarányú fejlődése kell, hogy meggyőzően mindenkit arról, hogy a nagy elképzelések a gyakorlati megvalósítás folyamán nem sikkadtak el, hanem élő valósággá váltak és végső eredményben alkalmasak arra, hogy a magyar iparos- és kereskedőtársadalom súlyát és tekintélyét a nemzet egyetemén belül arra a szintre emeljék, amely egy fontos termelőszéket megillet.

Különösen kedvező benyomást tett rám, hogy a Baross Szövetség a belső erők kultuszának szükségét meglátta és ennek tanulságait le is vonta akkor, amikor a bemutatott ipari csernő és a továbbképző tanfolyamok intézményeit életre hívta. Meggyőződésem ugyanis, hogy a városi iparos- és kereskedőtársadalom zömének a középosztályból való kiesését nagyrészt az okozta, hogy annak általános műveltsége és szakmai ismeretanyaga nem tudott lépést tartani azzal a rohamos

fejlődéssel, amelyen a lateiner társadalom a kvalifikációs feltételek folytonos emelése következtében keresztülment. Nagyon helyes uton jár tehát a Baross Szövetség, amikor tagjai anyagi érvényesülésének előmozdítása mellett párhuzamosan azok képzettségének szellemi színvonalát is emelni akarja.

Szavaim félre kell tennem e körüllevéget ki kell jelentenem, hogy nem lateiner műveltség megszerzését ajánlom a Baross Szövetségbe tömörült keresztény polgárságnak, hanem arra gondolok, hogy egy általános műveltségre a szakmai tudásnak a mainál értékesebb és tartalmasabb ismeretanyagát kell felépítenie. Az iparos- és kereskedőtársadalom magasabb műveltségében tehát a szaktudás kell, hogy domináns tényező maradjon. Ha aztán ilyen módon ennek a társadalmi rétegnek műveltsége nem marad le, hanem csak elágazik és azonos színvonalat ér el, mint az, amelyet a lateiner társadalom már megszerzett, a kereskedő- és iparos-társadalom ma leszakadt része ismét elfoglalja a nemzet egyetemén belül azt jogosan megillető helyet.

Ugy érzem, hogy ebben a törekvésben minden magyar ember örömmel fogja a Baross Szövetséget támogatni.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

Adókedvezmények a légtalmi helyek létesítésére

A közelmúlt napok eseményei beigazolták azt, hogy milyen nagy jelentősége van annak, hogy minden lakóházban építsenek állandó jellegű légtalmi övöhelyet. Noha a fennálló rendelkezések szerint is 50 százalékos adókedvezmény enge-

Fényképezőgépet
6 havi hitellel
HAJDUNÁL
VIII. József-krt. 38.
Az összes márkás fotonyagok raktáron!

délyezhető az előírtas légtalmi övöhelyek építéséhez, mégis megállapítható, hogy a mi viszonyaink mellett ez a kedvezmény nem látszott elég ösztönző hatással lenni ahhoz, hogy a régi házak is övöhelyekkel láttassanak el. Ezért a légtalmi övöhelyek sürgős felépítéséhez fűződő nagy közérdekre való tekintettel a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara fölterjesztést intézett az iparügyi és a pénzügyminiszterekhez, kérvén az állandó jellegű légtalmi övöhelyek létesítéséhez az eddiginél is nagyobb adókedvezmények engedélyezését, amelyek nagyobb ösztönző hatással lehetnek az építkezésekre. A Kamara az adókedvezmény mértékének 75 százalékra való fölemelését, a kedvezményeknek a házadóból öt év helyett három év alatt való levonhatását és olyan házaknál való engedélyezését is kérte, amelyek egyébként már 10 éven belül adókedvezményben részesültek. A 25 százalékkal nagyobb kedvezménytől reméli a Kamara, hogy az utolsó pillanatban elejtett építkezések mégis megvalósulnak, amivel a lakosság biztonságérzésének fokozásával a pangó építőipar is jobb foglalkoztatáshoz jut. Kérte egyúttal a Kamara azt is, hogy a tatarozási költségnél, amennyiben légtalmi célokra kéri, biztosítékul a második helyi bekebelezést, vagy egyéb komoly biztosítékot is fogadjanak el.

Bokros Lajos
modern cipőszalon
saját készítményű cipőraktára
Mérték utáni rendelések
Javítások!
Endresz György-tér 6. Tel.: 167-287.

Drogisták vegyszer-árúsítási jogosultsága

A Budapesti Drogisták Ipartestülete átiratlag közölte az ipari érdekképviselettel, hogy a drogéria üzletek a kis- és kézműiparban használni szokott vegyszerek árúsítására a gyógyszer- és gyógyszerfelék kereskedelmi forgalmát szabályozó rendelettel törvényes jogosultságot nyertek.

Éjszakai útkeresztelés — már nem veszélyes

a kerékpárosra, ha az úttestet jól bevilágítja. Biztonságban éri magát, ha gépére fényerős Bosch-világítást szereltet. A villamos Bosch kerékpárvilágítás 4-szeres kapcsolású elemes fényoszóval, prizmás üveggel, 6 Volt, 3 Watt erős dinamóval minden kerékpárüzletben kapható.

BOSCH
KERÉKPÁR-
VILÁGÍTÁS

Pályaválasztás

Irla: Nagykovácsy Milenkó

Ezt a cikket a szerzőnek „Bokréta” című üzletház-új-ságjából vesszük, mint közérdekű és igen eredeti elgondolási közleményt. (Szerk.)

Pályaválasztás! Az ifjúságnak milyen sok tervét, vágyát és reményét, a szülőknek mennyi gondját aggodalmát, szeretetét takarja ez az egyszerű, szürke szó: Milyen

beszélgetés közben leejtette szemüvegét, odaugrottam, felvettem és tiszteltetlően átnyújtottam gazdájának. Az idős urnak megtetszett fürgeségem és előzékenységem, megkérdezett, ki vagyok és hol lakom, majd vidáman vállamra esapott: »nem akarsz fiaeszkám kereskedő lenni?« Elgondoltam a kérdésen. Hogy én kereskedő legyek? Erre még sohasem gondoltam. Mit is tudhattan én még akkor arról, hogy mi a kereskedő? Nem is esoda — hisz budai születésű és nevelkedésű gyermek lévén —, idáig csak a tabáni krejlerosokat és kishobtokat ismerem, ahol krajcárókrét esomagotkó a cukrot, meg a pamutot. Mindene-etre ennek a véletlennek köszönhetem, hogy a személyem iránt érdeklődő ur beszerződtetett

denki, aki így gondolkozik és így is eselekszik, boldogulni fog, akár milyen pályát választott is.

A nemzet szempontjából azonban nem közömbös az, hogy a fiatalág milyen pályát választ.

A magyar jövő azt kívánja, hogy több legyen a keresztyén kereskedő, közép- és nagyiparos, keresztyén gyáros, vállalkozó, stb. A nemzet léterdeke, hogy az élet versenyét az ifjúság elítje vegye fel, léterdek az, hogy az eddig egyoldaluan és szinte betegesen forszírozott lateiner-pályák helyett a gazdasági pályákat keresse fel.

E cikk szürke szabott keretei, sajnos, nem engedik meg, hogy a témával részletesen foglalkozzam, de mégis rá kell mutatnom arra, hogy annak a rendkívül

„PYRAM parkettpaszta“

a boltjába tanonenak. És a boltban azután határtalan szorgalommal, soha meg nem szüno akarral és szeretettel esüngtem a munkán: — így lettem kereskedő!

Semmi esetre nem mondhatom tehát, hogy én születtem kereskedőnek, de elmondhatom, hogy a kereskedői pályán elért eredményeimet — 699 alkalmazottat fog-

káros gondolkodásnak, amely az ifjúságot a kereskedő és általában a gazdasági pályáktól távol tartja, négy oka van. Ezek a következők:

1. »A kereskedő és iparos társadalmilag nem egyenrangú... Ez a felfogás neveléses és idejétmulta és szinte nem is érdemes vele foglalkozni. Talán van-

Murin György rt. bőrösboltja

Budapest, VIII., Ér-u. 2. Tel.: 142-238

Bőráruk, cipészellékek és szerszámok legolcsóbb nagybani bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmasámfa különlegességek. Katonai alakulatok és államrendőrség szállítója

lalkoztató vállalatomat — nem valami különleges képességemnek köszönhetem, hanem annak, hogy munkára voltam nevelve s hogy megismerve a kereskedői pályaszépségeit, annak fanatikusa lettem.

És szent meggyőződés az, hogy akit ugyanígy eltölt a munka szeretete, aki nem órára és percre méri a napi munkaadagot, akinek nem teher az, hogy ünneppal is gondoljon a dolgára, s akinek számára — ép mert főnök — természetes, hogy utolsó-nak menjen szabadságra — ha ugyan egyáltalán mehet —, min-

nak még, akik így gondolkoznak, de szerencsére mind kevesebben.

2. »A kereskedői pálya nem elégti ki a magasabb intelligenciájú fiatalágot... Milyen téves ez a felfogás! Eppen az intelligenciának, a szorgalomnak, szóval a minden tekintetben elsőrendű fiatalembernek van a legnagyobb értéke a kereskedelemben. S ezekre a fiatalemberekre olyan szép munka, olyan változatos szellemi tevékenység és idővel olyan vezetőszerp vár, mely a legambiciózusabbat is kielégítheti.

3. »Nincs nyugdíj!« Valóban nines! De erre megadta a választ miniszterelnökünk, amikor ezt mondotta: »Fáradt az a nemzet, amelynek ifjúsága a nyugdíj felé sandít.«

A keresztyén társadalomnak végzetes gyengesége ez a nyugdíj felé sandítás, ne ápoljuk ezt a gyenge éget, hanem igyekezzünk legalább a fiatal generációt erőre, bátorságra, szabadságra, az élet versenyére nevelni.

Jogtanácsosi irodánk
VIII., Muzem-u. 17. sz. alatt van

Papir-Szakosztály tagoktól vásároljon!

Relovszky Vilmosné könyv, író-szer, papírkér. VIII., Dugonits-u. 12/b

Scholtz Testvérek IX., Ferenc-irt-19-21 könyv, zenemű, papírkér. T: 133-395

Schwanauer és Horváth VIII., Baross-u. 91 könyv, papír, kölcsönző T: 135-479

„Tábor” Papírkereskedés IV. Veres Pálné-u. 3 papír, írószerekkerék. T: 185-110

Tichler János VI., Ó-utca 37 papírnemű gyár T: 129-748

Ifj. Wendt József IX., Lónyai-u. 9 üzletkönyv, papír, írószer T: 384-175

Folytatás a következő számban.

4. »Hiába megy kereskedőpályára a fiatalember, hiába produkál ott elsőrangút, nem tudja magát önállóítani... Ez a kifogás sem áll meg. Egy szorgalmas, szerény fiatalember a kereskedői pályán mint alkalmazott is feltétlenül viszi annyira, hogy egy kis tőkét tud magának gyűjteni s ezzel egész kicsiben önállóíthatja magát. Minden nagyobb üzlet kicsiben kezdte s majdnem mindegyik önerejéből fejlődött nagygyá.

Es még egyet! Végleg megdőnti ezt a kifogást a Nemzeti Önállósítási Alap létesítése, amely az ifjúságnak olyan óriási előnyöket nyújt, amelyek a multban nemcsak ilyen mértékben, de egyáltalán nem voltak meg.

Deichsel acéldrót

VI., Vilmos cs.-ut 15/d.

Minden lehetősége megvan tehát az ifjúságnak arra, hogy a kereskedői pályán boldoguljon.

Végezetül csak azt mondhatom, hogy a kereskedői pálya minden szépsége, minden lehetősége várja azokat, akik tudnak és akarnak dolgozni. Aki ezt a pályát megismeri, az meg is szereti s ha megszerette, akkor egyszerre meg fogja találni életének kettős célját: lelkének azt a harmóniáját, melyet ebben az életben csak a jól és kedvel végzett munka adhat meg s azt az anyagi boldogulást, mely biztosítja a bőseseg kenyeret, nemcsak neki, de családjának is. S akkor majd boldogan és megelégedéssel mondhatja el: jó pályát választottam.

Rencoa

Uzlatfészterelési Kft. TEL. 18-86-33. BUDAPEST. IV. GERLÓCZY-UTCA 11.

Veszünk, eladunk, cserélünk, javítunk:

NATIONAL CASSÁT, GYORSMÉRLEGET, SONKAVÁGÓGÉPET és mindenféle ÜZLETI BERENDEZÉST.

KÉZMŰIPARI KÜLÖNLEGESSÉGEK

Fabian
CIPŐSZALON
IV. VÁCZI UTCA 19.

pályára irányítsam gyermekemet, — milyen pályát válasszak — veti fel a kérdést ezer meg ezer szülő és gyermek.

A kérdés valóban nehéz s a felelet mégis elég egyszerű. Lehetőleg olyan pályát válasszon magának minden fiatalember, amelyhez leginkább van hajlama, olyan pályát, amelyen a munkát nem robotnak, hanem hivatásnak érzi.

Aki így választ pályát s aki az így választott pályán a munkába egész lelkét beleadja, az — akár milyen pályára is ment — jól választott.

»Tehetséges és szorgalmas emberek számára mindig lesz munka és kenyér a földön« — szögezte le az örökérvényű igazságot Ford — s kívánatos, hogy ezt a biztató igazságot a mi fiatalágunk is a magáévá tegye.

A szülők pedig neveljék rá a gyermekeiket arra, hogy az élet küzdelem, neveljék rá őket arra, hogy ebben a küzdelemben nem a protekció és a szerencse, hanem a szorgalom és a kitarítás a döntő tényezők. S akkor megkönynyítotték a pályaválasztás nehéz kérdését, amelyet sokszor amugyis a véletlen dönt el. Talán nem leszek szerénytelen, ha ennek igazolására a magam példáját mondom el.

LUNA

sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség.

Gyártja: HAZAI LIKÓR, RUM és SZESZÁRUGYAR R. T.

Az iskola padjaiból csak alig kikerült fineska voltam, amikor, ugy emlékszem, valahol a hűvös-völgyi sétányon láttam két idősebb urat sétálni. Az egyik ur



A jelszó: Olcsóság!

A kereskedő nem fárad hiába annál az árunál, amely oly olcsó és mégis elsőrendű minőségű, mint a valódi »Franck« kávépótlék, a kiváló kávézesítő!



Elektrogép javítóműhely Uprimny és Miklas

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 33.

Fraknói uri és női divatárak

vászon, fehérnemű rövid-
árak szabókellékek
Budapest, VI., Szondy- u. 29.
Izabella u. sarok Tel.: 127-115.

Alapítási év 1890.

HAUER REZSŐ CUKRÁSZ

cukrászdája és csokoládégyára
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 49. sz.
Telefon: 142-504., 141-371.

Hutira Mária

női kalapszalonn
alakításokat is vállal

IV. Váci-u. 45. I. e. 9.

Fenntartva:

Fiedler János

lenipari r.-t.
Budapest, V.,
Nádor-utca 34.

részére

BÉLYEGZŐK OLCSÓN KOVÁCS LAJOS

VII. Károly-körút 7. — Telefon: 1-362-00 BAROSS TAGNÁL.

Az elegáns világ bevásárlási hejje

DEÁK és HORVÁTH

szücsök IV., Váci-utca 13.

A drogistaik morgalma üzletkörüik bővítéséért

A drogéria-ipar üzletkört a gyógyszer- és gyógyszerfelék kereskedelmi forgalmat szabályozó 21.000.1936. K. K. M. sz. rendelet szabályozta. E rendelethez vannak felsorolva azok a drogista-árak, amelyeket a gyógyszer-tárolón kívül a drogéria üzletek fogyasztók részére árusítani jogosultak. A rendelet hatálybalépése óta eltelt két év a drogéria üzletek forgalmára nyomást az érzett hatását. A forgalom és a kereset katasztrofális mérvben esökkent.

Előrevetette árnyékát, hogy a szobantorgó rinde a tel megállapított üzletkör a drogistaik gazdasági leromlását fogja eredményezni. Kedvezőtlen gazdasági viszonyok, a lakosok fogyasztóképességének minimális volta, főleg az, hogy a vásárlások esikkenése és a rossz üzletmenet miatt a drogistaik jelentős része léfentartási gondokkal küzd, ekkeseredettségét és elégedetlenségét váltott ki a drogistaik körében. Ezt az elégedetlenséget levezetni csak úgy lehet, ha a drogistaiknak nagyobb üzletkört és nagyobb munkaterületet biztosítanak.

A drogistaik azt kívánják elérni,

hogy a kevert teákat és azokat a házi gyógyítószereket, amelyeket a gyógyszer-tárolók orvosi vény nélkül szolgáltatnak ki, a drogéria üzletekben árusíthassák, hogy meg szüntessék a vatták árusításával üzőtt közeg-egellenes visszási-
gokat és tisztorvok előző izék, hogy a gyógyszer-riák és a drogéria részére fenntartott cikkeket szatésok és más kereskedők ne árusítsák.

Kereskedelmi képviselőik és utazók felhívása

a gyárakhoz és nagykereskedőkhöz

A Baross Szövetségben a kereskedelmi képviselőik és utazók leg-
utóbb ülést tartattak s ebből fel-
hívást intéztek a magyar gyárak-
hoz és a nagykereskedőkhöz, hogy
kerezvény felvétel, utazók irán-
t igényüket a szakosztálynál, il-
letve a szövetségi titkári hivatal-
nál; VIII. Muzem u. 17. sz. je-
lenték be. Komoly, központi, gyá-
korlattal bír, akvizíciókban si-
keres munkacélok keresnek elhe-
lyezkedést.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

Reinisch Nándor

konzervgyár

Szállít közüzemek, üzletek s éttermek részére
Olcsó, jó, megbízható és pontos kiszállítás
XIV. Egressi-ut 98. Telefon: 296-221

Baross tagoknak kedvezmény!

Zsineg, kötél, ponyva, hāti-
zsák és sportúri cikkek

HAUSCHILD ALBERT

Budapest, IV., Gerlőczy-utca 11.
Közp. Városház kapuval szemben.
92 éves cég. Tel: 181-572.

DEHMÁL

zongoratermei Bp. Rákóczi-u. 19.

Vétel, eladás, csere.
Hosszu hitel. Hangolás
Javítás jótállással.
50 éves cég. Telefon: 142 104.

CSEMAGOLÓPAPIROK PAPIRZACSKÓK

MINDEN Mennyiségben, Minőségben,
KIVITELBEN BÁRMELY SZAKMA RÉSZÉRE
AZ 1897-ÉV ÓTA FENNÁLLÓ

TICHLER JÁNOS
PAPIRÁRÚGYÁRÁNA
BUDAPEST, VI., UTTCA 37. TELEFON: 129-746
SZERÉZHETŐK BE.

Fűszer- és gyarmatárak budapesti-detail-irányárai 1938 okt. 12-én

I. Kávék:

per kg.

Nyers Maragogy	8.—12.—
Guatemala	8.—10.—
Mocca	8.60—11.—
Costarica	8.20—10.—
Santos	7.—7.80
Rio	6.—6.80
Pörkölt kávé	8.—16.—

II. Rizsek:

per kg.

Carolin	1.08—1.24
Glacé	—84—96
Japán	—72—82
Moulmain	—84—96
Burmah	—72—82

III. Teák:

per kg.

Darjeeling	22.—28.—
Császárkeverék	20.—24.—
Ceylon Orange Pecco	16.—20.—
Mandarin	16.—20.—
Jáva orange	14.—20.—
Souchong	14.—16.—

IV. Délgyümölcsök:

per kg.

Arachid	2.—2.40
Füge, zsákos	1.20—1.60
Füge, koszosus	—88—1.12
Jánoskenyér	—88—96
Mandula	4.60—6.—
Mazsola	—1.60—2.40

Mogyoróbél	3.60—4.40
Narancs	1.40—1.70
Citrom	—per drb—14
Szilva, aszalt, zsákos kg	1.20—1.48
" " ládás	1.28—1.68

V. Fűszerek:

per kg.

Ánizsmag	—4.—5.—
Babérlevél	2.—3.—
Bors fekete, 1/1 szab.	5.60—6.60
" törött csom.	6.—7.—
" fehér, egész	7.—8.—
" hosszú	8.—10.—
Csillagánizs	16.—20.—
Fahéj, egész	12.—14.—
" örölt szabadon és csomagolt	13.—16.—
Fenyőmag	1.—2.—
Gyömbér	8.—9.—
Köménymag	2.—3.—
Majoranna	4.—5.—
Paprika édes, nemes	5.—6.50
Szefűbors	7.—8.—
Szefűszeg	20.—24.—
Vanília	—per szál—16—50

VI. Liszt- és termény- árak:

per kg.

Buzadara	—40—46
Liszt 0gg	—38—42
" 2-es	—37—41
" 4-es	—36—40
Árpakása 10-es	—36—40
" 3—5-ös	—48—52
" 0-as 4/0	—68—80

Bab, fehér	—32—40
Bab, tarka	—36—44
Borsó, egész	—40—60
" feles	—40—56
Lencse	—40—68
Dió, héjas	1.—1.30
Dióbél	3.60—4.40
Mak	—1.80—2.—

VII. Pótkávék:

Franck 1/2 kg-os doboz per doboz	—84—92
Franck 1/4 kg-os doboz per doboz	—44—49
Franck 1/6 kg-os doboz per doboz	—32—35
Franck 1/4 kg-os csomag per csomag	—34—40
Franck 1/6 kg-os csomag per csomag	—26—28
Franck 1/10 kg-os csom. per	—16—18
Franck 1/15 kg-os csom. per	—11—13
Malátakávé	—per kg. 1.20—1.28
Imperial fügekávé	1.64—1.72
Makk kávé	—1.80—2.—
Enriko kávé	—2.—

VIII. Cukor:

per kg

Kristály	1.28—1.32
Kocka és por	1.34—1.38
Süvegcs	1.36—1.40

IX. Konzervek:

per kg

Szilvaiz	1.30—1.56
Vegyesiz	1.32—1.68
Bárackiz	2.40—2.80
Paradicsom, sür. dobozos	
1/4 kg-os doboz, p. doboz	—30—36
1/2 " " " "	—50—56

1 kg-os doboz, p. doboz	—80—88
2 " " " "	1.44—1.60
5 " " " "	3.50—4.—

X. Kakaó, csokoládé:

per kg

Kakaó, belföldi	2.40—3.20
" hollandi	4.—4.80
Csokoládé, ét	2.80—5.—
" főző	2.80—4.—
" por	2.80—3.50

XI. Szárított tészta és sütemények:

per kg

Tarhonya tojásos	—68—1.04
Csőtészta " szab.	—84—1.08
" csom	—92—1.12
Levestészta tojásos szab.	—72—1.06
" " csom.	—88—1.60
Konzum keksz	1.20—1.48
Mézés	2.—2.40
Finom	2.80—6.—
Töltött	—3.40—5.—
Dessert tésütemény	4.—8.—
Piskóta, 1/8-os dob. p. dob.	—72—88
" 75-ös	1.80—2.40

XII. Vegyesek:

Ecet 10 hidratós per liter	—54—60
" 6 " " "	—34—40
Élesztő per kg	2.50—3.—
Étolaj, belföldi	2.80—3.20
" oliva	4.80—5.60
Teavaj	3.20—4.—
Trappista sajt	2.—2.60
Emmenthali sajt	3.20—4.—
Juhturó	2.—2.40
Mústar	1.60—2.80
Só, örölt zacskóval	—36—40
" csom. kristály	—54—60

A B. Sz. új levelezőtagja

A Baross Szövetség elnöki tanácsa legutóbbi ülésében az országos elnök indítványára egyhangulag úgy határozott, hogy *Makoldi Mihály* mérnök vállalkozót a levelezőtagok sorába fel-

Az aranyáru forgalombahozatalának szabályozása

Az óras- és ékszerészipar a B. Sz.-ban együttes ülésük keretében hosszasan tárgyalta meg azokat a visszasz. állapotokat, melyek ma az

jegyzékét eszközölni, kiterjedve az aranyáru, a feldolgozásra kiadott és az olvasztásra szánt aranyra. Aranyátuk vételével és eladásával csak kifejezetten ilyen ipar engedéllyel bírók legyenek jogosítva. Tört. arany értékesítése a jövőben csak autorizált szakmai cégeknek vagy a m. kir. állami főfémjelző és fémbeváltó hivatalnál történhessenék. Az autorizált cégek tört. aranyat a jövőben megánosnak ne adjanak el.

Evek óta eszközölt tapasztalatok és megfigyelések alapján feltétlenül ajánlatosnak látszik a *zálogházak* üzletében bizonyos változást eszközölni az aranytárgyak tekintetében. A javaslat azt mondja, hogy az aranytárgyakról a jövőben egészen *külön* zálogcédulák állíttassanak ki, melyeket az egyéb zálogcédulák forgalmak-

Beiföldi és külföldi legfinomabb minőségű gyapjuszövetek, selyemujdonságok és bársonyok legnagyobb választékban és legolcsóbb árban

Szénásy, Hoffmann
és Társa rt. cégnél
V., BÉCSI-UTCA 6. SZÁM. — TELEFON: 183-062.

veszi. Tudvalevő, hogy a B. Sz. levelezőtagjai közé történő felvétel csak egészen kivételes érdemek alapján történhetik. Ezeket *Makoldi Mihály* teljes mértékben megszerezte azáltal, hogy a Baross-palota központi fűtési berendezésénél az eredeti építési terv. k. nagyon gondos átvizsgálása után olyan megoldást vezetett keresztül, mely az eredeti fűtés-berendezési költségeket egy huszadára szorította le, viszont szolgáltatás szempontjából egyelőre álló hatást ért el. *Makoldi Mihály* mérnöknek ez az odaadó munkálkodása a Baross-szervezetnek nem kevesebb, mint 40.000 pengő megtakarítást eredményezett.

aranyáru piacra juttathatók; különösen a legutóbbi háborús hangulat napjaiban léptek különösen előtérbe.

A sorozatos megbeszélések eredményét a két szakma képviselői



A főváros tejellátásának adatai

A tejkérdés változatlanul első vonalban marad. A kérdés ismeretéhez tartozik az, hogy a főváros tejellátásának forgalmi adatait ismerjük. A két nagy vállalat, az OMTK és a Központi együttesen mintegy 250.000—300.000 literet hoznak fel. A főváros napi fogyasztása, illetve szükséglete kb. 400 ezer liter. A piacot tehát ez idő szerint is a nevezett két vállalat látja el. Etekintetben az OMTK hatalmas szövetkezeti hálózata adja a természetes alapot a fővárosi tejellátásának leányvállalására. A fennmaradó részt tulajdonrészt a kisebb tejjavallatok szállítják. Ez a mennyiség azonban nem több, mint napi 50-60 ezer liter. Nem szabad ugyanis figyelmen kívül hagyni azt a körülményt, hogy az uradalmak közvetlen szállítása napi 25—28 ezer liter tesz ki, a közvetlen környékből is a termelők behozatala 10-15 ezer liter és nem lebecsülendő mennyiség az, amely az u. n. aszfalttehenészetekre jut. A készülőben levő átrendezés azt előzozi, hogy a tejellátás költségeit észszerűsítsék s ezzel nemcsak a piacot tehermentesíték, hanem egyben lehetővé tétessék a termelői ár megfelelő szabályozása.

emlékiratba foglalva juttatták el a kormányzathoz, rámutatva arra, hogy a kérdés szabályozása tekintetében közérdekből cselekedni kell. Az emlékirat igen gondosan kutatja fel a piac minden rétegét s arra a következtetésre jut, hogy a nemzetgazdaságilag ez nem jelentős piacot csak úgy tudja mentesíteni a bűnös spekulációtól, ha minden egyes kibuvót már eleve elreteszelnék.

Szükséges egy olyan rendeleti intézkedés kibocsátása, mely a mai állapottal szemben megállapítja, hogy aranyáru forgalombahozatala és feldolgozása, átmunkálása stb. csakis az arra jogosítottak részéről történhessenek. Mindazok, akik arany feldolgozásával vagy értékesítésével foglalkoznak, legyenek kötelezve a legszigorúbb számadásra, egy arany-napló és raktárkönyv vezetésére, melybe *súly szerint* kelljen a be-

posztjától meg kell fosztani akként, hogy az aranyértékekről szóló zálogcédulát csak a zálogház és a m. kir. főfémjelző és fémbeváltó hivatal válthasson be. Ezzel az aranytárgyakról szóló

**LAKKOK
FESTÉKEK**

Krayer

GYÁRBÓL MEGBIZHATÓAK
BUDAPEST, V., VÁCI-UT 34

kodva abban a helyzetben van, hogy a szakmai ipar szükségletét ellássa. Ezért fontos az arany-átvételi és kibocsátási árát hivatalból megállapítani.

A javaslat iránt, melynek főbb irányelveit közöltük, illetékes helyen teljes megértés mutatkozik s rövidesen számolhatunk az új szabályozás megjele'nével.

Hirdetmények

Ke. 41914 2 1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Kertész Gyula* budapesti (VIII. Baross u. 87a.) be nem jegyzett pékmesterre nézve a eső-dönkivüli közszervezéségi eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. *Káin Albert* budapesti (IV. Fővám tér 2-3.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. *Brand Arnold* budapesti (V. Vadász u. 33.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi október hó 30. napjáig írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevő Egylet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsek be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. évi október hó 4. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1938. évi október hó 10. napján áll be.

Budapest, 1938. október hó 10.
Dr. Hatvány László s. k. kir. tiszéki bíró.

Gépszakmában bevezetett vidéki képviselőket keres az Alfa Separátor R. T.

Budapest, XI., Csurgói u. 15

zálogcédulákkal üzött spekulációnak egyszer s mindenkorra vége van.

A piac ily rendezése után lehetővé válik egy olyan központi szerv léte'ése, mely az összes forgalombakerülő arany felett ural-

Ke. 41889 2 1938. A bpesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Rottenberg Rezső* budapesti (VII. Rákóczi ut. 4.) lakos és *Gál Józsefné* sz. *Fried Gabriella* (azelőtt *Kormos Oszkárné*) bpesti (VII. Rákóczi ut. 16.) lakosra, mint a

VÉSNŐKI MUNKA
NAPTÁRAK

BÉLVÉZŐ

PECSET
BÉLVÉZŐ
CIMKÉK

SZEILER

JÓZSEF

BUDAPEST, VI., TERÉZ-KORÚT 21/23
TELEFON: 126-674.
ELSŐRENĐŰ MUNKA, OLCSÓ ÁRAKI

ZOMÁNC-ÉS FÉM-FELIRATTÁBLÁK

KIRAKATOK
RÉSZÉRE

SAJTOLT KARTONTÁBLÁK

BETLEHEMI
MAGBIZHATÓ

Pátria Filmszínház (VIII. Nép-színház u. 13.) és a *Savoy Filmszínház* (VIII. Üllői ut 4.) be nem jegyzett cég tulajdonosaira nézve a csődönkívüli kényszeregyezségi eljárást megindította. Vagyonfelügyelő *dr. Pesztai Ottó* budapesti (XI. Verpeléti ut 4-6.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket

1938. évi október hó 20. napjáig írásban be kell jelenteniük a budapesti kir. törvényszéknél (Alkotmány u. 14.). Az egyezségi tárgyalás határnappja: 1938. évi november hó 3. napjának d. e. 10 órája. (V. Alkotmány u. 14. sz. III. em. 5.) Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. évi október hó 3. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1938. évi október hó 4. napján áll be.

Budapest, 1938. október hó 4.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. törvényszéki bíró.

Ke. 41877/2/1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Honi Faipar* r. t. budapesti (X. Ferenc József laktanya teher p. u.) bej. cégére nézve a csődönkívüli kényszeregyezségi eljárást megindította. Vagyonfelügyelő *dr. Dvorcsák Antal* budapesti (II. Batthyány u. 46.) ügyvéd. Bírósági jogi megbízott *dr. Jármái Gyula* budapesti (V. Pozsonyi ut 19.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi október hó 25. napjáig írásban be kell jelenteniük az Országos Hítelvédő Egylet központjánál (V., Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött ma-

gánegyezségi elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. évi október hó 3. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1938. évi október hó 4. napján áll be.

Budapest, 1938. október hó 4.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. törvényszéki bíró.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

**Csillag
cukorka**
a legizletesebb

Hirdetőink kirakata:

MÖSSMER
vászona, fehérenemű, kelengye
N., Váci-u. 1-3. (Törvényszék-sarok.)
Baross-legeknek 5% engedély

Színházi lámpák, szemüvegek, orrcsipeszek,
Zeiss-üvegekkel, Barometerek, hőmérők a
legjobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
Idázerészeknél
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON
1-811-48.

Brown György
AUTOMOBIL ALKATRÉSZEK
MÁVAG-MERCEDES. RÁBA-
AUSTO-FIAT. RÁBA-KRUPP
AUTOMOBILOKHOZ
BUDAPEST, VI. JÓKAI-U. 7
TELEFON: 1-244-77.

Szénásy Béla
papirkereskedése
Bpest, IV., Ferenciek-tere 9
Minden rendszerű üzleti nyomtat-
ványok, röplapok, író- és iroda-
szerek, valamint alkalmi ajándékok
legolcsóbb beszerzési forrása.
Telefon: 189-980

GESZTI GYÖRGY
OLAJ- ES MŰSZAKI
KERESKEDELMIR. T.

Üvegcsiszoló és tükörkészítő
üzem
Ludányi István
Budapest, VIII., Práter - utca 63. sz.
Telefon: 144-879.

SZÉKELY J.
szerszám és műszaki kereskedelmi k. i. t.
Budapest, VI., Podmaniczky-u. 18. sz.
Telefon: 128-854

Dreher édességek
csak a jobb üzletekben!

Ha gyomrát elrontotta, vagy túlterhelte és megiszik
reggel fél pohár Igmándi,
délben már
élvezetes jó étvággyal
ebédelhet.

Az Igmándi keserűviz mindenütt kapható, nemcsak nagy, de kis üvegekben is.

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. lelapozám
Villamossági munkák	Szab. kik. munk. ép. vez.. Bpest	okt.	
Papír, írószer	All. elme- és ideggy.-int. Bpest	- 17	39
Gyógyászati gépek	MABI, Budapest	- 17	40
Pamut	M. kir. I. honv. vdd. par., Bpest	- 18	38
Villamossági ipar	OTI, Budapest	- 18	38
Felvonómunkák	"	- 18	39
Fanemű anyagok	MÁV igazgatóság, Budapest	- 18	39
Lábbeli	BSzKRt, Budapest	- 18	39
Fémipari cikkek	MÁV igazgatóság, Budapest	- 18	40
Vill. kocsiszakaszlámpa	"	- 18	40
Üveg	"	- 18	40
Levélboríték	"	- 18	41
Vascsillaszekrény	M. kir. iparügyi min. Bpest	- 19	41
Ruházati cikkek	Erzsébet Tud.-egyet. Pécs	- 20	39
Porfészek	MÁV igazgatóság, Budapest	- 20	41
Nyomdai munkák	Alispán, Kaposvár	- 21	39
Irodapapírok	MÁV igazgatóság, Budapest	- 21	41
Ruházati cikkek	Alispán, Nyiregyháza	- 22	40
Gyógyászati cikkek	Közkórház, Sátoraljaújhely	- 24	40
Orvosi műszerek	OTI, Budapest	- 24	41
Papír	Állami nyomda ig. Budapest	- 24	41
Bőrhulladék eladása	MÁV igazgatóság, Budapest	- 25	40
Kötszer	M. k. Ált Köszénb., Tatabánya	- 26	41

Kérje mindenütt a közismerten kiváló minőségű

OMTK. = Oemtéká
tejet és tejtermékeket

Országos Magyar Tejszövetkezeti
Központ M. Sz.

Levél cím: Budapest 112. postafiók 15.

Telefon: 258-840

Világmárka a közkedvelt

DOZZI SZALÁMI!

Ezt vásároljuk

Kéler Andor
Budapest, XIV., Erzsébet királyné ut 51. szám
Kristálysződa - Mosópor

KLING GYÖRGY
diótörő, mandula,ogyoró,
mák, mazsola, szilva stb.
BPEST, VI., PODMANICZKY-U. 75
Telefon: 119-875

Ébner
II., Zsigmond-u. 22.
IV., Pálvez-kőz 7.
v., Szent István krt 12
Fűzők - Melltarók - Készít - Javit.

Képkerekek
HOFFMANN FERENC-nél
Budapest, IV. Károly-krt. 28. IV. Gerlőci u. 5

Adóügyekben
ne saját feje szerint
járjon el. Keresse fel
adóügyi utmutató
irodánkat.

Fáth harisnya
IV., Ferenciek-tere 2.

HOLUB SÖRÖZŐ
és ÉTTEREM
IV. Kossuth Lajos-u. 12
Telefon: 183-246

Felelős szerkesztő és kiadó:
Tábor György.
Kiadótulajdonos:
Baross Szövetség Kereskedő, Iparos és
Rokonszákalmi Országos Egyesülete.



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Dohányárus tagoknak ingyen.

Megjelenik minden hó
első és harmadik csütörtökén.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
VIII., Múzeum-utca 17. szám.
Telefon: 141-076.

Kedves felvidéki Testvéreim!

Régen, igen régen irtam nektek utóliára. Még most is alig tudok írni az örömtől a boldogságtól, hogy haza tértek. Elhangzott az Aleluja Kassán. Hála a jószágos Istennek, csak hogy megint itt vagytok. Tudjátok-e, hogy idehaza mindenkinek tele van szíve-lelke mélyeséges áhítatos érzéssel és hálaival a jó Isten iránt, ki megélni hagyta ezt az időt. Mindig gondoltunk Rátok, egy pillanatilag sem szüntünk meg szeretni Benneteket. Lelkileg végigéltük Veletek az utolsó husz év minden buját, bánatát s duplán éreztük azt a fájdalmat, melyet lelketekben az aljasságon és gonoszságon alapuló erőszakos elszakítás okozott, annál fájóbb volt az erőszak, mert lelkiileg nem tudtuk éket verni közénk, Benneteket sem tudtuk mássá gyurni, mert a vér nem válik vizé.

Azon időtől kezdve amikor Benneteket testükről levágtak, azon időpontig midőn Isten segítségével hazatértetek mivelünk is sok változás történt.

Kölsőleg nem változtunk, úgy nézünk ki mint akkor. Az évek de még inkább az elmények mégis mélyeséges nyomokahagytak lelkünkben.

Amióta a sors közibénk éket vert, a mi kenyerünk is alaposan kisebb lett. A megcsonkítás folytán, más lett a gazdasági vérkeringés, a véredénynek nagyobb testrészt kellett táplálni, sokkal több lett a trafik, sokkal kisebb a kenyér.

Igazad van. Persze hogy élhetünk panasszal. Sőt élünk is vele. Olvasd csak el a mi lapszámainkat s látni fogod, hogy igen tisztességtudóan szorgalmaztuk és szorgalmazzuk az összesség jókait.

De legyünk őszinték. Mit értünk el eddig? Minket a feletteseink az őszinte szókimondásunkért kellemetlen embereknek tartanak, mert az igazságot néha megsejtjük kartársainkkal, mert néha hangosan nyögünk. Ezért nem értik a mi bajunkat. A rendeletek és rendelkezések mindig csak azon adottságokra vonatkozhatnak s csak olyan viszonyok közt helytálló, mely viszonyok között hozattak. Az állapot pedig folyton változik, tehát azon rendelkezések, melyek megélhetésünket guzsbakötötték már nem helytálló már régen idejéltmult használhatatlan elavult régiség.

Minden létező dolog, személy, élet-és jogviszony ki van téve a változás kérésselhetetlen törvényének. Ezen természeti vezértörvény már eleve kizár minden állandóságot ezen a földnek nevezett kozmikus testen és nem képezhet kivételt ez alól még a dohányjövédéki eladások jogszabálya sem.

Meg kellett ezt is írnom, hisz Ti husz éve nem tudatok rólnok. Nálunk sajnos napirenden van még a „Quod licet...” fellogás. A fejlődés nálunk érihetetlenül lassu. Nincs egyéni felelősség-érzés és e tekintetben a kollektív fellogás dominál.

Ha valaki panaszokodott, hogy egy negyedszázalék jutalékból nem tud megélni, akkor a döntő tényező azt mondotta: „adja vissza az engedélyt, lesz sok, aki jelentkezik érte.” — Hát ez szociális? Hol itt a fejlődés?

A budapesti üzletek kirkatában ki van téve a m. k. keresk. miniszter rendeletének kivonata, mely szerint az üzlet d. e. 8 órától este 7-ig van nyitva. Ezel szemben a trafikos nyitah korábban és zárhat későbbben. Ugy agyon vagyunk spēkelve trafikokkal, hogy nem marad más hátra mint robotolni látástól vakulásig, ha meg akarjuk keresni az elsőrendű élelszükségleteket. *Látod, kedves Testvér! Ezek azok a kóros tünetek, melyek felett nem szabadna*

elmenni, mert a bankvezérre avanszált miniszter évi fizetéséből illetve jövédelméből legalább 200 fiatal ember jutna igen szép megélhetéshez. Node mára talán elég ebből.

Mi eddig sem a mai napnak éltünk. Mi, kik becsülettel verekedtünk a háboruban, kik a kommün alatt is hazafias viselkedést tanusítottunk, mi vagyunk az a névtelen tömeg, kik a jövő ezredév alapjait fogjuk lerakni. Közömbös lehet ránk nézve, hogy a bankvezérre lett ur hogy vizsgázott le a kommünben, de fáj, hogy pont ezek a nagyszerű emberek hoznak ránk vonatkozó rendeleteket.

Mint névtelen hősök, önzetlenül dolgozva uj generáció nevelésére gondolunk. Már az első elemiben hallani kell a gyermeknek, hogy a protekció hazaárulás, hogy a rendelkezések mindenkire egyformán vonatkoznak, hogy az élni és élni hagyni elve elsőrangú állami érdek, hogy az érdekképviselet tulajdonképpen ellenőrző szerv is és hallania kell, hogy a könyökkel való előretörés ugyanolyan hazaárulás mint a protekció.

Látod Testvér mi tudjuk, hogy Ti is épügy gondolkodtok, ezért kell összefognunk, mert csak úgy tudjuk a bajokat orvosolni. Mi nem ismerünk különbséget ember és ember közt. Csak a fajsúlydiferencia teszi a különbséget. Ha így összefognak, akkor kívánatosá tesszük minden magyar számára a hozzánk tartozást, akkor könnyebb lesz a munkánk, biztos a magyarság jövője. Testvér! Szívüöl köszönt egy Baross Testvér.

huzott nyereményhez a törzsszámokat magábanfoglaló urnából lesz kihuzva a nyerőszám. Legelső sorsolásunkat már most

**december hó folyamán,
még karácsony előtt**

ejtjük meg. A sorsolás pontos időpontját egyelőre még nem állapítottuk meg és azt legközelebbi lapszámunkban fogjuk kartársainkkal közölni.

Sok szerencsét!

Választmányi ülés

Csoportunk f. hó 15-én Szentessy Sándor elnöklésével tartott rendes választmányi ülést, mely több érdekes és aktuális kérdéssel foglalkozott.

Választmányi ülésünkön részt vett szombathelyi fiókunk agilis aielnöke Zsoldos János kartársunk is. Örömmel üdvözöljük szombathelyi fiókunk ezen aktív gesztusát és médoielett örülnék, ha választmányi üléseinkre a vidéki fiókjaink vezetői minél nagyobb számban jönnének fel. Zsoldos János kartársunk értékes hozzájárulásával gyarapította a választmány tárgyszorozatát és benyújtotta a szombathelyi Csoport választmányi ülésének jegyzőkönyvét, melyben a szombathelyi választmány a teljes vasárnapi záróra és a hétköznapi esti 8 órai záróra mellett foglalt állást. Ezzel is beigazolja, hogy vidéki kartársaink záróóra vonatkozó elgondolásaik teljes mértékben megegyeznek a központi vezetőség felfogásával.

A választmány kegyeletesen emlékezett meg a nemrég elhunyt Magyar Alajos kartársunkról és emlékének jegyzőkönyvi megörökítését határozta el.

Behatóan foglalkozott választmányunk a bélyegjutalék kérdéssel és határozatban utasította a Csoport elnökségét, hogy a bélyegjutalék felemelése érdekében a szükséges lépéseket újból tegye meg.

Foglalkozott választmányunk a záróra kérdéssel és a bizományi áruhitel kérdéssel, mely kérdések sürgős rendezése érdekében ugyancsak utasította a Csoport elnökségét a szükséges lépések megtételére.

Tóth Lajos kartársunk indítványára foglalkozott a választmány a telefonautomatával kapcsolatosan felmerült panaszokkal. A választmány Tóth Lajos amaz indítványát, hogy a telefon automata szerződéseitől szabadulni kívánó kartársak ügyében Csoportunk nyújtson jogi segítséget, magáévá tette és utasította szaklapunk szerkesztőjét,

100 P, 60 P, 40 P Sorshuzást rendezünk

Csoportunk f. hó 15-én tartott választmányi ülésén Jahn Géza kartársunk indítványára elhatározta, hogy azon tagjai részére, kiknek Csoportunknál tagdíjhátraléka nincs,

évenként kétszer, június és december hónapokban sorsolást rendez.

Jahn kartársunk indítványának megtételénél kettős cél vezette és pedig pontos tagdíj fizetésre kívánja serkenteni tagjainkat, másrészt a szerencsés nyerőknek évenként két ízben némi pénzübeli segítséget kíván nyújtani. A sorsolások időpontjának kiválasztásánál szem előtt tartotta, hogy az egyik nyeremény nyaralási segélynek lé-

gyen alkalmas, míg a másik nyeremény a karácsonyi gondolat lesz hivatva enyhíteni.

A sorsolásokat úgy kívánjuk megejteni, hogy azokban kifogást senki ne találjon. Elsősorban fontosnak tartjuk, hogy a sorsolást

nyilvánosan ejtsük meg.

Minden tag törzsszáma — akik tagdíjhátralékban nincsenek — egy közös urnába kerül, míg egy másik urnába a három nyeremény kerül és pedig első díjként 100 P, második díjként 60 P és harmadik díjként 40 P,

valamennyi készpénzben.

A sorsolás gyakorlati kivitelezésénél az egyik urnából ki-

A legjobban bevezetett

MODIANO

GYÁRTMÁNYOK

eladása a legkönnyebb és a legnagyobb keresetet biztosítja

hogyan ilyen értelmű felhívást a szaklapban közöljön le.

Jahn Géza kartársunk újszerű indítványt terjesztett a választmány elé, melyet a választmány nagy tetszéssel el is fogadott. Az indítvány szerint Csoportunk évenként kétszer (június és december hónapokban) sorsolást rendez azon kartársaink között, akiknek csoportunknál tagdíjhat-

raléka nincs. A sorsjáték díjazására kétszer kétszáz pengőt szavazott meg olyképen, hogy egy-egy sorsjáték alkalmával első díjként 100 pengő, második díjként 60 pengő, harmadik díjként 40 pengő sorsolassék ki. A választmány ezen határozatát szaklapunk más helyen bővebben ismertetjük.

Záróra

Mind sűrűbben érkeznek Csoportunkhoz azok a levelek, melyek a záróra rendezettségét panaszolják és teszik a kérdést ismét aktuálisá. Aktualissá teszi a kérdést az a körülmény is, hogy a kereskedelemügyi miniszter az élelmiszerszakma zárórájának rendezése érdekében a közelmúltban adott ki újabb rendelkezést.

Valamikor az élelmiszerszakma már a kora hajnali órákban nyitott és a késő éjjeli órákig nyitvatartott, de nyitvatartana még ma is, ha azt miniszteri rendelet nem korlátozná. Nekik nem volt előírva a kötelező nyitvatartás, mégis nyitvatartottak. Nyitvatartott mindenki a szomszédja miatt és azért, hogy elkényeztetett vevőkörét el ne veszítse. Az éjjelnappal való nyitvatartást kizárólag az a körülmény akadályozta meg, hogy nem volt mindenkinél olyan népes családja, hogy ezt a túlhajtott munkát elláthatta volna.

Szükségszerűen rendezték az élelmiszerszakmában már régebben ezt a kérdést, s az azóta eltelt hosszabb idő meggyőzte ugy a szakmát, mint az illetékeseket, hogy a kötelező záróra egyáltalában nem befolyásolja károsan az üzletmenetet és egyéb veszéllyel sem jár, mivel a vásárlóközönség azt megszokta és kellő időben gondoskodik szükségleteinek beszerzéséről. A későbbi rendelkezések a vasárnapi nyitvatartást három órára korlátozták, míg a legújabb rendelkezések a teljes vasárnapi csukvatartást rendeltek el. Eszt a rendelkezést aszakma valamennyi tagja örö-

mel vette tudomásul.

A mi szakmánk mondhatni egyetlen, ahol a záróra kérdése a mai felszabadultabb szociális elgondolások dacára még rendezetlenül áll. Csak a mi szakmánkban van megengedve, hogy éjjel-nappal dolgozhassunk csak azért, mert a szomszéd is nyitvatart. Több helyen próbálták a kérdést közös megegyezés alapján rendezni, de sehol a tárgyalások sikeres eredménnyel nem végeztek, tehát megállapítható, hogy a kérdést a közös megegyezés gondolatával rendezni nem lehet.

Más megoldás nincs mint a kérdésnek hatalmi szóval való rendezése, vagy az egyénekenkénti általánosan elrendelt szavazás és annak eredményének érvényre juttatása.

Csoportunk, mint erkölcsi erdeképviselet a munkaszünet megakadályozásának szemellett tartásával egyetlen helyes álláspontot foglalhat el ebben a kérdésben, mely szerint kívánjuk

az este nyolc órai kötelező zárórát és a teljes vasárnapi munkaszünetet.

Meggyőződésünk, hogy álláspontunk a mai világnézeti szempontnak megfelelően az egyetlen, mellyel a trafikosság érdekeit képviselhetjük. Kérjük kedves kartársainkat, hozzászólásukat a tárgyhoz rövid levelekben foglalják össze, mert a levelek tömegeinek átolvasása amugy is sok időt vesz igénybe.

Önámítás

Az utóbbi időben egy újfajta dohányzó szekta keletkezett, melyet nemis annyira dohányzó, mint inkább cuclizó szektának kell, hogy nevezzük.

Ha jól megfigyeljük az embereket, úgy ezen új szekta tagjait mindenütt megtalálhatjuk. Ott utaznak ők a villamosokon, autóbuszokon újságot olvasva, ott vannak a kávéházakban, vendéglőkben, sőt a mozik és színházak előadásain is hódolva cuclizó szenvedélyüknek: az úgynevezett „Menthol-szipkát” állandóan rágva és forgatva agyaraik között s képes élvezetel lökdösik a jobb szájszarkból a balba, majd vissza.

Csak azt szeretném tudni, hogy vajjon a cuclizásban lelik-e élvezetüket ezen szektisták, vagy pedig a menthol hűsítő hatására van-e szüksége nyelvük tengelyének. Mert hiszen azt is megfigyelhetjük, ezen cuclizó vagy ludlizó egyéneknél, hogy míg más rendes dohányzó ember beszédközben szippant egyet-egyed, addig ezek a mentholisták az általuk szájukban ördög-motollaként forgatott önámító alkalmatosságot, még akkor sem veszik ki szájukból, hanem azon keresztül szürcsölik a levegőt, hogy valamiként ki ne fogyjanak a szuszából.

Ezekről a ludlistákról eszembe jut zsenge gyermekkorom, mert hát az igazat megvallva már akkor is jóévtággal áldott meg az Isten és állandóan követeltem a nekem kijáró táplálékot. Jó anám ilyenkor ugy csapatok be, hogy a cuclizó üveg helyett egy jól méretezett ludlit dugott lármáznai szűnni nem akaró számba s így hallgattatott el engem. De ez is csak nagy ritkán sikerült, mert rájövén a luppisságra legelőbbször nagy ivben röpittem azt a szoba valamelyik sarkába.

Hogy mint fejletlen eszű kisgyermeket ily módon néha be lehetett csapni azt még meg tudom érteni, de felfoghatatlan számomra, hogy felnőtt emberek miként képesek arra, hogy saját magukat állandóan becsapják. Ez még az emberi természettel iz ellenkezik, mert

hiszen senki sem szereti ha mások becsapják. Hát akkor miért csapják be önmagukat ezen önámító szekta tagjai? Vagy talán titkos felmondatuk az, hogy „Gyermekek voltam, gyermek lettem újra?” Ha így van akkor az édesgyökér is megfelelően erre a célra!

A mókusnak és az egérnek, vagyis általában a rágcslóknak szükséges, hogy rágcslással állandóan vásítsák folyton növekvő meiszofogaikat, mert különben azok túl hosszúra nőnének. Tudommal azonban az ember nem tartozik a rágcsló emlősök osztályába és így ha nem is kopátja fogait állandóan a menthol szipka kemény szopokáján, akkor sincs kitéve annak a veszélynek, hogy oly agyari lesznek, mint mondjuk egy vaddisznónak.

A dohányárusok a menthol szipka árusításával bár önkéntelenül, de mégis hozzájárulnak ennek az új ludlizó-szektának a kitenyészéséhez. Üzleti szempontból is káros a menthol-szipka árusítása a trafikosságra, mert az, ki ilyen szipkát vásárol, annak legalább is egy fél évig kitart ez, mely idő alatt nem hozzánk dohányárusokhoz, hanem a patikába fogja hordani a pénzét menthol-kristályért és terjeszti magakörül a mindenkinek oly kellemetlen körházzagot.

Tisztelt kartársaim, márcsak üzleti szempontból is arra kérek titeket, hogy az ily szipka vásárlót igyekezzetek lebeszélni ennek vásárlásáról és ajánljátok nekik a Dohányjövődék könnyebb gyártmányait megmagyarázva, hogy ezeknek mértékletes élvezete egyáltalán nem káros az olyannyira féltett egészségükre, különösképpen akkor nem, ha ezek Nikotex gyártmányok.

Manapság a dohányzás már a hölgyek között is oly elterjedtségnek örvend, miszerint a nem dohányzó férfi csókja olyan, mint a sóatlan leves. Hát igen tisztelt cuclizó és ludlizó mentholisták, ha egyébert nem is, de ezért igazán érdemes dohányozni.

J. G.

**Tartsunk
PIATNIK-kártyát!**

TAUSZKY ARTUR

Budapest, VII., Akácfa-u. 13. Tel.144-584.

„Puritas és „Empress, nikotinfogós
Bruyére pipák egyedárúsítója.

**Dohányzó cik-
kek gyártása!**

A JANINA Cigarettapapír Rt.

BUDAPEST

gyártmányainak eladása a legtöbb hasznot biztosítja

Cigarettafüvelkek:

SENATOR CELOFILTER kettős
füstsűrűvel
SENATOR EXTRA vattabetéttel
JANINA füstsűrűs
SENATOR CELOFILTER parafa-
véggel

Cigarettapapírosok:

SENATOR 60 lapos
SENATOR 120 lapos
SENATOR RAPID hajtogatott,
egyenként kihúzható lapokkal,
gummirozott széllel
SENATOR BLOK gummirozott szél-
lel, egyenként kitéphető lapok-
kal
JANINA SPÉCIALITÉ

MAGAS

látogatóink voltak központunk helyiségeiben 16-án szerdán este.

A Baross Szövetség székházának avatóünnepén megjelent dr. Fattinger Sándor a m. kir. Dohányjövődék központi igazgatója és dr. Gundhardt Gusztáv miniszteri tanácsos is. Az illusz-

tris vendégek az ünnepség során felkeresték csoportunkat is új helyiségeinkben és hosszasan elbeszéltekkel vezetőgységünk jelenlévő tagjaival.

A magas vendégek örömeiket, megelégedésüket fejezték ki a látottak és hallottak fölött.

Átvesszük

eladatlan Államsorsjegyeit, ha azokat Csoportunk címére december hó 1-ig beküldi és ahhoz csatolja a Pénzügyigazgatóságtól kapott csekkbejelentési lapot valamint 20 fillér postabélyeget,

hogyan a csekkbejelentést a beküldő részére visszaküldhessük, mellyel a sorsjegy árának befizetését a pénzügyi hatóságoknál igazolhatják.

A Dohánygyedáruság 1936-1937. évi statisztikájának ismertetése

(Ötödik közlemény)

A statisztika harmadik részében még a dohánygyárakban üzemben lévő gépek és gépészeti berendezések pontos adatait is megtaláljuk. Az előző évvel szemben 5 elektromotorral, 2 teherautóval, több, mint 10 üzemi géppel kevesebb működött, az 1936-37. évi költségvetési évben.

járandósága értékben	164,031.42 P volt,
munkabér, pótbér, dohányválság, üzemi jutalék, karácsonyi (egyszeri családi) segély címen kiírt zettelt.	5,837,511.04 P
Szociális célokra (munkások gyermekei nyaraltatására, gyári napközi otthonok fenntartására, a rászorult munkások rendkívüli segélyezésére, munkás kulturális intézmények támogatására)	14,536.42 P fordítottat
a gyári munkások után a Dohányjövődék betegségi biztosító intézet munkaadói hozzájárulás címen kiutaltatott	182,480.50 P
összesen:	6,198,559.38 P kiadása

volt a Dohányjövődéknek, ami egy munkás fő részére átlagos 1,114.45 P. kiadásnak felel meg az előző évi 1,100.14 P. kiadással szemben.

A statisztika negyedik része az 1936-37. költségvetési év dohányeladási adatait tartalmazza. A statisztikából minket dohánygyárakról ez a rész érde-

kel legjobban, azonban a hatalmas anyagra való tekintettel, ha valamivel részletesebben is, de ezt is összevonva, kivonatossan tudjuk ismertetni. Magyarország nyolc dohánygyáraktól eladási eredménye pénzben, nem pénzben, egy összegben a következő volt:

Gyártmány	eladott		különbség 1935-36 évben	
	1935/36. évben	előző 1934-35. évben	több-kevesebb	%-ban
	p	e	n	g
A) Általános¹				
Burnótok	3,157.76	3,298.20	-	140.50
Szivarka-dohány	31,832,283.17	29,887,514.75	+	1,944,768.42
Pipa-dohány	14,877,016.77	15,055,341.01	-	178,324.24
Szivarok	4,253,168.94	4,233,975.98	+	19,192.96
Szivarka	53,457,405.30	52,719,865.51	+	737,540.30
Lugvizkivonat	20,164.87	17,159.69	+	3,005.18
Nyers nikotin	186,274.75	181,931.80	+	4,342.95
Niktin	12,250.71	20,540.52	-	8,289.81
Összesen:	104,641,722.21	102,119,627.67	+	2,522,094.36
B) Belföldi különlegességi²				
Szivarka-dohány	1,346,625.54	1,204,562.37	+	142,063.17
Pipa-dohány	150,713.10	147,953.70	+	2,759.40
Szivarok	568,952.26	581,778.26	-	12,826.20
Szivarka	477,997.05	590,329.09	-	112,332.04
Összesen:	2,544,287.95	2,624,623.42	-	80,335.47
C) Eredeti külföldi különlegességi²				
Pipa-dohány	50,916.27	50,463.22	+	453.05
Szivarok	52,594.80	44,910.40	+	7,684.40
Szivarka	518,688.40	416,445.01	+	102,243.39
Összesen:	622,199.47	556,818.63	+	65,380.84
D) Ált. Nikotex³				
Szivarka-dohány	145,713.70	156,396.33	-	10,682.63
Pipa-dohány	2,649.21	2,649.21	-	317.86
Szivarok	275,400.49	298,243.20	-	22,842.71
Szivarka	2,740,249.48	3,115,442.33	-	375,192.85
Összesen:	3,164,012.88*	3,573,048.93	-	409,036.05
E) Belföldi Nikotex³				
Szivarka-dohány	16,610.80	21,947.36	-	5,336.56
Pipa-dohány	5,895.—	6,581.80	+	313.20
Szivarok	12,069.59	14,105.40	-	2,035.90
Szivarka	12,148.28	10,310.40	+	1,837.88
Összesen:	46,723.58*	51,944.96	-	5,221.38
Összesítés:				
A) Ált. gyártmány	104,641,722.22	102,119,627.85	+	2,522,094.36
B) Belföldi különlegességi	2,544,287.95	2,624,623.42	-	80,335.47
C) Külföldi különlegességi	622,199.47	556,818.63	+	65,380.84
D) Ált. Nikotex	3,164,012.88*	3,573,048.93	-	409,036.05
E) Belföldi Nikotex	46,723.58*	51,944.96	-	5,221.38
Összesen:	111,018,946.09	108,926,063.79	+	2,082,882.30

¹ Az eladási eredmények a kisárusok 90%-os jutalékával csökkentett } fogyasztói áron vannak számítva.
² Az eladási eredmények a gyártmányok }
³ Az eladási eredmények a kisárusok 90%-os jutalékával csökkentett } fogyasztói alapon (vagyis nikotinmentesítési felár nélkül) vannak számítva.
⁴ Az eladási eredmények a gyártmányok }
A Nikotex r. t. nikotinmentesítési felár címen az *általános forgalomban lévő gyártmányok után 968,272.42 P-t
A **belföldi különlegességi gyártmányok után 11,347.90 „
Összesen: 979,620.32 P-rt ért el

Jegyzet: A Nikotex r. t. tiszta jövedelméből a fennálló szerződés szerint a m. kir. Dohányjövődék 50%-os részesedését illeti meg.
Az 1936-37. évi tiszta jövedelem megállapítása folyamatban van, az előző 1935-36. költségvetési évben a Dohányjövődékre 233,418.93 P részesedést jutott.

Az 1936—37. évi eladás eredmények azt mutatják, hogy a trafikós társadalom tőle telhetőleg megtelt és megtesz mindent,

hogy forgalmát emelje és ezzel a dohányjüvedék bevételeit is fokozza.

(Folytatjuk.)

Felhívás

Felhívjuk minden kartársunk figyelmét, kiknek dohányárudájában automata telefon van felszerelve és azzal megelégedve nincsenek, kifogásaikat, panaszait a legjobb közöljük velünk, hogy érdekeiket kellőképpen megvédhessük.

Ugyancsak felkérjük kartársainkat, sziveskedjenek Csoportunk címére irányított küldeményeikre feltűnően rávezetni, hogy az a Baross Szövetség

Dohányárus Csoportjának

szól, mert enélkül a posta a küldeményezést az országos elnökség irodájába kézbesíti, ami igen sok esetben napokra is késleltetheti az ügyek elintézését.

„Büttner pipa“

a tökéletes nikotinmentes pipa

„Denicotea“, „Büttner“, „Dr. Perl“

nikotinmentes szipkabetékek

Kérjen árajánlatot!

Gallwitz estvérek

Budapest, IV., Párisi-utca 9.

Tel.: 387—034.

Helyreigazítás

Szaplaponk legutóbbi számában néhai Magyar Alajos szeretet kartársam elhalálozásával kapcsolatos bucsuzó cikkemben sajnálatos hiba csuszott be, amit ezennel készséggel helyesbíték.

Nem igaz, hogy Magyar Alajos 79 éves volt, hanem valóban csak 78 éves volt.

Nem igaz, hogy 40 évig volt trafikós, hanem csak 39 és fél évig. Jobban mondva 39 és fél éves volt akkor, amikor csoportunk őt kitüntetésre felterjesztette, holott már a felterjesztésben 40 éves trafikosnak tüntettük őt fel. Amikor meghalt, tényleg éppen 40 évet töltött el a trafikós szakmában.

Ezen körülményt azért kellett ilyen precízen megállapítani, mivel a Dohányjüvedék igazgatóságától nyert értesüléseim szerint a Dohányjüvedék igazgatóságában akarta részesíteni Magyar Alajost, de éppen a trafik szakmában eltöltött szolgálati évei körül 1/2 éves eltérés miatt az aktákat félretették arra az időre amikor az adatok és a valóság hajszálra fedik egymást.

Köszönettel tudomásul vesszük a Dohányjüvedék jóakarátát csak az a kár, hogy Magyar Alajos éppen egy hajszálal előbb halt meg.

Szerkesztő,

19. SZ. REJTVÉNYEK

Megfejtési határidő: november 27.

I.	II.	III.
K RR	T T É	E E Gy
Megfejtése 4 pont.	Megfejtése 2 pont.	Megfejtése 4 pont.
IV.	V.	VI.
D H I Gyula, Laci, Mari	& S S	O R nás
4 pont.	2 pont.	4 pont.

Megfejtések

I. Mindent vissza. II. Egy pár napra. III. Felvidék. IV. Ötvenkét óra. V. Nagyon kétes. VI. Ikrek.

18. sz. rejtversenyünkünk nyertesei:

I. díj: 1 M. Sport hüvely: Fehér Lajos, Zalaszentgrót.

II. díj: 5 Nikotex nyereménytárgy: Nemcsik Piroska, Heves.

III. díj: 3 Nikotex nyereménytárgy: özv. Gyalokay Józsefné, Zalaegerszeg.

IV. díj: 2 Nikotex nyereménytárgy: Molnár Mihály, Szeged.

V—X. díj 1—1 Nikotex nyereménytárgy: Vajda Aroné, Juhász Árpád.

Pozsonyi Tivadar, Bujtor László, Rátz Ottó, Tóth Károly és özv. Schridde Lászlóné.

Pontverseny állása:

200 pont:	Rácz Ottó.
190 pont:	Bujtor László és Nemcsik Piroska.
188 pont:	Tóth Károly.
158 pont:	Pozsonyi Tivadar.
156 pont:	Juhász Árpád.
152 pont:	Fehér Lajos.
142 pont:	özv. Schridde Lászlóné.
138 pont:	Molnár Mihály.
110 pont:	özv. Gyalokay Józsefné.
70 pont:	Szederkényi Erzsébet.
56 pont:	Vajda Aroné.
46 pont:	vitéz Bence Gyuláné.
30 pont:	özv. Hajdu Ferencné.
28 pont:	özv. Homoki Józsefné.

Rejtversenyünkben csak azok vehetnek részt, kiknek Csoportunknál tagdíj hátralékuk nincs.

Vigyázat!

A közelmuliban a m. kir. Dohányjüvedék rendeletet bocsátott ki, melyben előírja és elrendeli az ország minden egyes dohányárúsának a dohánygyártmányok kötelező legkisebb készletének tartását.

A kötelező készlet mennyiségének megállapítása a pénzügyőrök feladata. A pénzügyőrök a hozzánk beérkezett panaszok szerint több helyen olyan könyvecskéket vásároltattak a kisárusokkal, melynek használatával a kötelező készlet mennyiségének ellenőrzése munkájukat megkönnyebbitené. Ilyen rendelkezésről tudomásunk nem lévén a dolognak utána érdeklődtünk és megállapítottuk,

hogy a pénzügyőrök teljesen önkényesen jártak el és az általuk ajánlott könyvecské kizárólag a

pénzügyőrök kényelmi szempontjait szolgálna.

Mindezeket kénytelenek vagyunk a trafikosság érdekeinek megvédése szempontjából közölni. Felhívjuk ezért tehát valamennyi kartársunk figyelmét a fentebb közöltekre és egyben kérünk mindenkit, hogy hasonló panaszait haladéktalanul közölje velünk, hogy mi a szükséges lépéseket idejében megtehessek.

Legfurcsább még a dologban az, hogy a pénzügyőri nyomtatványok

a Mohácson viruló Rosenthal Márk és Fia nem épen árja cég nyomdájában látott napvilágot.

Reméljük, utóljára...

KÉRDÉS ÉS FELELET

Skolik Józsefné: Örömmel értesítjük, hogy ügye kedvező elintézését nyert, melyről a hivatalos értesítést rövid időn belül meg fogja kapni. Alamsorsjegyet — sajnos — nem tudunk részére küldeni, mert igénylése már akkor érkezett, amikor a sorsjegyeket vezetőségünk szétosztotta. (2234).

Özv. Németh Andrásné: Ügye 148.210/1938. sz. alatt kivizsgálás céljából ki lett küldve az illetékes pénzügyigazgatósághoz (2072).

Özv. Balho Istvánné: Ügye kedvező elintézését nyert, a kérelmező kérésével elutasították (1750).

Pénzes Ferenc: Illetékes pénzügyigazgatósághoz megy ki az ügye kivizsgálás céljából (2049).

Özv. Stiller Lajosné: Panaszke-relmének kedvező elintézése remélhető, ügyét állandóan figyelemmel kísérjük (2236).

Kemény G. Izabella: Ügyének kedvező elintézése várható (1940).

Szabó Lajos: 136.164 sz. alatt iktatást nyert kérelmének kedvező elintézése remélhető (1980).

Krátly József: Trafikcsere iránti kérése f. hó 14 én kedvező elintézésel átment a Székesfevárosi Pénzügyigazgatósághoz 123.116/938. sz. alatt. Levelét megkaptuk és azt a közeljöv-

vőben valamelyik lapszámunkban leközöljük. Addig is szíves türelmétkérjük (1409).

Tóth Mária és Róza: Kérésük véglegesen el lett utasítva (1911).

Döme Sándor: Ügyének kedvező elintézése remélhető (2014).

Horváth (Huszár) Károly: 646.234/938. szám alatt a honvédelmi minisztériumnál eddig azért nem találták kérvényét, mert az illetmény hivatalnál Huszár Károly néven tartották nyílván, azzal a rájegyzéssel, hogy másodosztályú hadirokkant és három gyermeke van (1965).

Hetesi és dr. Jónás: Pálosi János kérelme még 1937 március 28-án kiment a tapolcai főtisztviselői hivatalhoz, ott kell megérdeklődni (2219).

vitéz Eöry Miklósné: Sorsjegy-igénylése kévsé érkezett, így sajnos nem tudunk kérésének eleget tenni (2235).

Kaszás Sándor: Szivjelvényt az ottani dohánygyárudában igényeljen (2124).

Nemzeti nagy célunk kivívásához egység kell, mert abban van az erő!

A dohányárus szám szerkesztéséért és kiadásáért felelős: vitéz Csihás Endre. Telefon: 25-87-75.

Kiadótulajdonos: Baross Szövetség
Kiskereskedő, Iparos és Rokonszámak Országos Egyesülete.

„Grafika“ Nyomdávalalat (Weber Gusztáv) Ujpest, Jókai-u. 18. sz. Tel. 2-955-16. Fel. nyomdavezető: Holl Béla